

命运又靠别人帮忙

死里逃生！这回要谢新加坡

国足0:1韩国,同组新加坡1:3泰国,国足靠胜负关系力压泰国晋级18强赛

当国足将出线权交给他人,也意味着他们和中国球迷一起坐上了过山车。

6月11日晚,2026世界杯预选赛亚洲区36强小组赛最后一轮开战,在打平就能晋级的情况下,国足客场0:1不敌韩国。由于同组泰国和新加坡的比赛晚一个半小时举行,国足能否晋级18强保留冲击2026世界杯的希望,还要等待这场比赛的结果。

经历了泰国首开记录,之后被新加坡扳平,再连进两球后,中国球迷悬着的心最后放了下来,最终中泰两队都是2胜2平2负积8分,得失球都为9:9,国足凭借胜负关系出线。

值得一提的是,这已经不是第一次国足靠别人帮忙晋级了。上两届世预赛,国足都晋级了12强赛,但两次预选赛,国足都是在最后一场比赛中击败了提前出线的球队,加上其他组对手的“帮忙”,才勉强晋级。

现代快报/现代+记者 王卫



0:1不敌韩国后,国足球员向球迷致意 新华社发

听劝告又任性,伊万首发很“迷惑”

上一场对阵泰国的比赛,国足被骂得最惨的就是菱形中场的单后腰战术,不少媒体和球迷在赛后发出了“菱形中场锁死国足”“单后腰王上源真不行”等言论。这场面对韩国队的真正生死战,国足主帅伊万科维奇到底能排出一个什么样的阵型,是大家最为关心的一个话题。

首发出炉后,很多人的第一反应是“迷惑”。原本踢中后卫的蒋圣龙,出现在了后腰的位置上,是踢442还是532,无人知晓。官方给出的虽然还是跟上一场一样的442阵型,但中场四个人已经是平行站位,而不是上一场饱受诟病的菱形中场了。看来,伊万确实“听劝”,不再迷信单后腰战术。

比赛真正开始后,从站位来看,王大雷首发门将,刘洋、朱辰杰、蒋光太、杨泽翔一字排开踢四后卫,谢文能、王上源、蒋圣龙和徐皓阳中场,前场两员大将是上一场进球的拜合拉木搭档费南多。面对韩国,伊万的这套阵型以防守为主,四中场防守时回撤得都很深,主打防守反击,在上半场取得了非常不错效果。

不过这套首发还有一个非常迷惑的点,在这场如此重要的生死战中,伊万竟然派出了杨泽翔、

徐皓阳、谢文能、拜合拉木等多名国际A级赛事仅1场甚至0场的球员登场。这套阵容,不管是对于人员的使用还是人员位置的调度,都“疑点重重”。可以说,不仅迷惑了对手,也迷惑了自家人。

一球小负,国足站在悬崖边上

好在比赛开始后,国足球员在场上并不迷惑。主场作战的韩国开场后就迅速掌控了局面,展开进攻,国足后卫阵型站得很稳,中场的保护也非常有效。纵然韩国拥有孙兴慜和黄喜灿等攻击好手,上半场其实也没有获得过太好的射门良机,反倒是韩国先拿到了两张黄牌。国足方面,扎紧篱笆的同时,费南多、拜合拉木、刘洋等人还可以攻到韩国门前,也可以利用几次定位球的机会制造威胁。整个上半场,国足变阵后防守反击踢得非常不错。

下半场,国足延续上半场的战术,开场十几分钟踢得仍然很不错。不过,强攻之下韩国的机会不断多了起来,第61分钟,韩国在国足禁区内打出小范围配合,由李刚仁终结进攻,韩国1:0领先国足。落后接近10分钟之后,伊万开始换人,由武磊和张玉宁两名前锋换下费南多和谢文能,加强对于对手的冲击。不过,防反战术之下的国足很难攻出去,0:1的比分维持到了最后。

国足比赛结束的时候,泰国和新加坡的比赛才开始不到半小时,如果泰国净胜3球拿下新加坡,他们将挤掉国足晋级。此时的国足已站在悬崖边上。

新加坡“帮忙”,国足最终惊险晋级

泰国和新加坡的比赛进行得一波三折,第36分钟,泰国球员素帕那推射空门得手,1:0。属于国足的时刻在下半场第57分钟到来,新加坡中锋凡迪扳平比分,1:1的情况意味着泰国仍需打进3球才能晋级。

第80分钟,泰国替补出场的波拉米特打进反超比分进球,泰国2:1再次取得领先。第86分钟,泰国球员翁功将比分扩大为3:1。伤停补时长达7分钟,最终两队比分保持到终场哨响,国足最终惊险晋级18强赛。

纵观整个36强赛,国足首战客场2:1赢下泰国,是此次晋级的关键战役,在与泰国的直接竞争中拿下了这场“6分之战”,最终也因此晋级。次回合主场打平泰国,从场面上看其实并不冤。两回合输给韩国并不意外,毕竟双方实力悬殊。关键在于对阵新加坡的那场平局,国足在两球领先的情况下被对手莫名其妙扳平,对阵新加坡没能拿下6分,埋下了祸根。不然,早在本轮对阵韩国之前,国足就已提前出线。

命运要靠自己把握

朱婷重归首发,中国女排3:0完胜

巩固积分优势,下一战对阵德国队

北京时间6月11日晚,中国女排打响了2024赛季世界女排联赛中国香港站的首战。

对阵实力相对较弱的保加利亚女排,中国女排以3:0轻松拿下比赛,比分为25:15、25:12、25:17。全场比赛,王媛媛和李盈莹各拿13分,袁心玥12分,龚翔宇9分,朱婷拿下6分。

据澎湃新闻



朱婷将在中国香港站比赛中获得更多首发机会 视觉中国供图

今年世界女排联赛有三站分站赛,中国女排在巴西里约站取得3胜1负,随后在中国澳门站取得2胜2负,由于战绩不佳,亚洲第一的排名已经旁落于日本女排。

虽然从规则上看,即便在香港站结束后得不到亚洲第一的排名,中国女排依然大概率可以依靠世界排名获得巴黎奥运会门票,但面对接下来的对手,上一站发挥不尽如人意的中国女排无疑希望能找回胜利的感觉。

来到香港后,中国女排参加了球迷互动活动,球迷的热情令队员们极受鼓舞。“在澳门或香港,都是我们的主场,我感觉就像在家一样。”队长袁心玥坦言。

同时她也谈到了在澳门站回归国家队的朱婷,“她在技术上能够帮助到队友,在场上也能够对球队起到更好的作用。希望我们在香港的这一周能够打得更好,完成我们首要的出线目标。”

香港站开打前,中国女排主帅蔡斌表示此前球队希望保护朱

婷的体能,而本站比赛会让朱婷更多首发,“她目前体能状态恢复得不错,伤病也在可控范围,香港站我们会全力以赴做最后的冲刺。”

同时蔡斌还透露,本站比赛排管中心主任赖亚文将以助理教练的身份参与比赛,这也是一个积极的助力。

在球队名单上,本站比赛王云蕨、王文涵和丁霞未入选14人名单,许晓婷重回球队阵容。对阵保加利亚,中国女排派出的首发阵容是:主攻:朱婷、李盈莹;副攻:袁心玥、王媛媛;接应:龚翔宇;二传:刁琳宇。

首局比赛,保加利亚并没有给中国女排制造太多的难题,中国女排的进攻没有遭到太多的抵抗,很快女排姑娘就以25:15拿下,李盈莹得到7分、袁心玥拿下5分、朱婷和王媛媛各得3分。

第二局,中国女排在场上也出现了多次攻防失误,但球队保持耐心逐渐找到节奏,发挥出了网口的优势,连续得分后将比分

拉开到了19:6。随后,比分交替,中国队轻松以25:12拿下。这一局,王媛媛拿下5分,袁心玥拿下4分,龚翔宇和李盈莹各得3分,朱婷拿下2分。

第三局伊始,保加利亚通过换人调整给中国女排制造了一点困难。在逐渐适应对手后,中国队重新进入节奏,不过保加利亚还是比较顽强,一传到位率提升后,致使中国队失误较多,始终无法迅速拉开分差。最终,中国队以25:17拿下比赛。

此前,中国女排有327.37个世界排名积分。日本女排以329.62分暂列第六,领先中国女排2.25分。中国女排领先荷兰女排36.62分,领先加拿大女排38.83分。

在以3:0拿下保加利亚后,中国女排最多进账1.98分,也为接下来的比赛进一步稳固基础。

顺利取得香港站开门红后,中国女排将迎来两天休息。6月14日晚,球队将对阵本站的第二个对手德国女排。